EMD.2 DE BIOCHIMIE METABOLIQUE
LE 29/04/2012. DUREE 14
4V questions, lisez-les attentivement avant de répondre, Une seule reéponse par question, sur U,S points,

1. Paugmentation de Purée Sanguine se voit dans :
A - Pinsuffisance hépatique

®- Tinsuffisance rénale
C- 1" hemodiution
D- Tacidose
E- ladénutrition, Cochez Ia réponse fuste,

2. Quel est le métabolite qui permet de relier Jo cycle tricarboxylique de Krebs au cycle de Puréogenese 7
A- largimmne

B- lemalate

C- le succinate

©- le fumarate

E- Poxaloacétate, Cochez la réponse uste,

3 La v-glutamyl tranférase :

A- permetle transport non spécifique des acides aminés

- estune enzyme membranaire

é- catalyse une réaction de transamination

D - son substrat est Je glutathion

E- son substrat esy glutamyl-cystéinyl-glycine Cochez Ia réponse fausse,
4. La maladie ou syndrome « des couches bleues »

A - est une anomalie métabolique rare

B - est en rapport avec un trouble du métabolisme intestinal des acides aminés

C- se caractérise par ’absence d’atteinte rénale

D - est une anomalie de Labsorption intestinale du tryptaphane

®- est une anomalie du transport de la tyrosine, Cochez Ia réponse fausse,
5. Le catabolisme de Ia valine aboutit 3 Ia formation
A~ de Pacétyl-CoA

du propionyl-CoA..
C- del’ ydroky-m&hyl-glutaryl-CoA
D- du malonyl-CoA
E- dustéaryl-Coa Cochez Ia.réponse fuste,
6. L’hydroxylation de la phénylalanine en tyrosine nécessite Ia Présence :
A - de ’oxygéne
B - detétra hydrobioptéridine
C- de Pactivité mono-oxygénase de Penzyme quila catalyse
D - de I'activité réductase de Penzyme qui la catalyse
dela tyrosine hydroxylase, Cochez Ia réponse fausse,
Zl’homacysvélnémie est un déficit enzymatique en ;
A - cystathionine Synthétase
B - cystathionine lyase
C - homocystéine trans-méthylase
- homocystéine méthyl-transférase
E- méthionine adénosyl transférase, Cochez la réponse Jjuste,
8.quelestle groupe d’acides amings dont, le catabolisme rejoint e cycle tricarboxylique de Krebs par
Pintermédiaire de Poxaloacétate via Ie Pyruvate ?
A~ ILE- Val - MET - THR
B- ASN~ASP—PHE~TYR
©- SER - CYS - THR - ALA"
D- GLN—HIS—ARG-PRO
E- TRP-LYS-LEU-TYR Coch:zhrépome&
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9. Le renouvellement protéique permet une :
A - meilleure adaptation aux différentes i
B meilleuro adaptation aux i pliysi :
C- élimination des protéines ne remplissant plus leurs fonctions normales
©- ¢limination des protéines nouvellement synthétisées
E- i i jtaire par la générati de peptides. Cochez la réponse fausse.

10, quel est le nombre de liaisons riches en énergie consommé pour, la synthése d’une Liaison peptidique?
A — 10 Hiaisons riches en énergie
B- 5 lisisons riches en énergie
C - 8 liaisons riches en énergie
D - 4 liaisons riches en énergie

(53 6 liaisons riches en énergie Cochez 1a réponse juste.
11. La proté thése est une voie lique qui
A - passe par des pi de ion post Ile rendant la protéine fonctionnelle

B - consomme de 'énergie
C- est ralentie par une faible dispouibilité en acides aminés protéinogénes
@- se fait avec un fott pourcentage d’erreurs

B - se fait avec une grande vitesse. Cochez 1a réponse fausse.
12. Parmi la liste suivante, quel est Pacide aminé non protéinogéne ?

A- ALA
(®- ORN

C- PHE

D- GLN

E- LEU. : Cochez la réponse juste:
13, Le i ial des p

ly
(®- nécessite la présence des calpaines
B- est abondant dans le foie
C- est ATP — dépendant
D- intéresse les protéines intracellulaires & demie'vie longue
E - nécessite des protéases activent 2 pH acide. Cochez 1a réponse fausse.

14, Le marasme est :
‘A - une anomalie de Ia protéolyse
B - une anomalie dela digestion des protéines.
(©- 1ié 2une dénutrition protéino —calorique
D - 1ié  une dénutrition calorique uniquement
E - une anomalie primaire du métabolisme des protéines. Cochez la réponse juste:

15. La carbamoyl-phosphate synthétase
4 - estune enzyme cytoplastique de la synthese de I'urée
B- est inhibée par le N-acétyl- glutamate
C- elle catalyso la cond: tion du gl alion
@- elle catalyse une réaction irréversible
E- elle nécessite la présence & AMP. Cochez 1a réponse juste.

16. La réabsorption tubulaire rénale de Purée
A- est partiellet active
B- esttotale ¢t passive
C- augmente si le débit urinaire est rapide
D- diminue i le débit urinaire est lent

(®- sugmente si le débit urinaire est lent,

17. L*8lectrophorése sur acétate de cellulose (support solige) permet I3 séparation des protéines sanguines
A- silepH du milien est suffisamment éloigné du pHi de la protéine
B- en fonction dela charge dela molécule

@©- en fonction du poids moléculaire de la molécule
D - avec une vitesse proportionnelle 4 1a charge de la molécule
E- en 5 fraétions uniquement.

Cochez la réponse juste.

Cochez 1a réponse fausse.

)



13. Conparez les resultats suivants de I'clectrophorese des proteines aux valeurs normaies. Indiquer
quelles sont les variations observées ? Albumine =24 g/l, o globulines = 0,60 g/l, «, globulines= 13 g/l,
B globulhm = 9 g/l, ety globuhnes 6gl

@-hyp hypoo globulines, hypero globulines, B globuli les et hypo y globuli
B - hypoalbuminémie, hyper-ct; globulines, hyper-c; globulines, hyper-B globulines et hyper-y globuli
C - hypoalbuminémie, o; globuli les, hyper-o gl B globuli les et hypo glo
D - hypolt T o s e ot hypo-p"“ ety globul
E - hypoalb i, hypocs globuline, hyperos globulines, yper globulines et hyper v globui
& Cochez 1a réponse juste,

19. fes variations de Pélectrophorése observées  la question 18 correspondent selon vous a célles
du profil électrophorétique
A - d'un sujet normal
B - d’une cirthose décompensée
C - d’une Gammapathie monoclonale
D - d’un syndrome inflammatoire aigu
(B> d’un syndrome néphrotique. Cochez 1a réponse juste,
20. Quelle est la seule molécule inhibitrice de protéases parmi les protéines suivantes :
A - haptoglobine
B- transferrine
C- oy glycoprotéine acide
©- o, macroglobuline
E- céruléoplasmine,
21. La céruléoplasmine est une prolé!ne
A- de transport spécifique du cuivre
B- a activité oxydasique
© qm augmente dans la maladle de Wﬂson
I)- dansle i
dcnt 1a synthése hépatique est stimulée par les oestrogénes, Cochez la réponse fausse,
22. La transferrine
A - augmente dans la carence en fer
(B)- augthente dans la surcharge en fer
C - évalue le statut en fer
D - est un marqueur de I’état nutritionnel
E- permet le transport spécifique du fer oxydé. Cochez Ia réponse fausse.
« Les protéines de Pinflammation aigue :
A - sont synthétisées par le foie
B - leur synthése est stimulée sous P'effet d’\m messager commun

Cochez 1a réponse juste,

C- la ion tissulaire par inactivation des enzymes lysosomiales
®- sont synthétisées par les plasmocytes
E - ontun intérét pronostique Cochez la réponse fausse,

24. Les besoins cellulaires en énergxc sont mnmfnfs quand le rapport :

A- NAD'/NADHH' est dimim

B~ ADP/ATP est diminué

© CoA/ acétyl-CoA est augments

D- NADH,H'/ NAD" est diminué

E- acétyl CoA/ CoA est diminué Cochez Ia réponse juste,
25. La citrate synthétase est stimulée par :

A- PATP

B- leNADHH"
C - lecitrate
D - le CoA
(B> 'ADP Cochez la réponse juste.



26. Quelle estla réaction 1a plus endergonique du cycle de Krebs 2
A - lasynthése du citrate
@ Poxydation du malate
C - I'hydratation du fumarate
D - Poxydation du succinyl-CoA
E-la lati ydative de I 4 e Cochez 1a réponse juste.
27. L’oxyde de carbone inhibe 1a chaine respiratoire mitochondriale au niveau :
A- du complexe I
B- ducomplexe Il
C - du complexe Il
©- du complexe IV
E- ducomplexeV Cochez la réponse juste.
8. Une réaction réversible est dite complite sid Yéquilibre :
- 1a concentration en ‘produits est nettement supérieure  celles des substrats
B- la concentration en produits est nettement inférieure & celles des substrats
C - 1a concentration en produits est égale & celles des substrats
D - si elle est endergonique
E- sisaAGestégalod0 Cochez la réponse juste.
29, La AG’® (variation W énergie libre standard) d’une réaction :
A- est indépendante des étapes duneréaction -
B - permet de calculer 1a AG d’une réaction dans des conditions déterminées
C.- ne donne aucune indication sur la vitesse d'une réaction
- ¢lle est différento de 1a AG réelle
elle n’est pas une constante. Cochez la réponse fausse.

36, dans I chaine respi driale I’ 3
A - esten excés par rapport aux aures composants de la chaine
B - estle composant par lequel transitent tous les équivalents réducteurs
C - transfére ses lectrons au complexe T
(@©- transfere ses dlectrons au cytochrome C
E - estun transporteur mobile assurant 1a continuité la chaine. Cochez la réponse fausse.

31. La variation d’énergie libre AG @’une réaction est
@ 1a différence & énergie libre entre I’état final et Pétat initial
B - 1a différence d'énergic libre entre état initial et 1"état final
C- positive quand Ia réaction est exergonique
D - négative quandla réaction est endergonique

E - nulle quand la réaction est exergonique. Cochez 1a réponse juste.

32. Le pompage des protons H' dela matrice mitochondriale vers espace in,ter-mmhnnxlrc se fait
A- auniveau du complexell  *
B - auniveau qu complexe Q
C - auniveau du complexe v
D - quand la différence & énergie libre est faible
@- quanda différence & énergie libre est importante. Cochez 1a réponse juste.
33. La régulation allostérique du cycle de Krebs se fait au niveaude :
A - Paconitase
B - lafumarase
- I'a-cétoglutarate déshydrogénase
D - 1a succinate déshydrogénase
E - la malate déshydrogénase. Cochez 1a réponse juste.
34, La désamination oxydative des acides aminés
A- mcmlyséparlag\nmnﬁnesynﬂlémse
- est catalysée par la glutamate déshydrogénase
C- estcatalyséeparla glutaminase
D- elle permet I'oxydation du NADHH"
E- estune réaction irréversible Cochez Ia réponse juste.




25. L’as-glycoprotéine acide
A- diminue dans I'inflammation aigue
B dans Ie synd éphrotiq
C- est un marqueur de I’hémolyse aigne
D- est une protéine de haut poids moléculaire
est un cof i\ de lalip éi

lipase Cochez Ia réponse juste,

36. Parmi les protéinks suivantes quel est Je marqueur tumoral des carcinomes hépatocellulaires 7
A - le fibrinogéne

B - I’ ay-antitrypsine
C - I’ oy-antichymotrypsine
- Ia-foeto-protsine

E - la préalbumine. Cochez la réponse juste.
37. Dans la chaine respiratoire mitochondriale
A - le retour des protons H* vers Pespace inter branaire active I’ATP synthé

- le retour des protons H* vers la matrice mitoch driale active I’ ATP synthé
- le retour des protons H* vers Lespace inter membranaire se fait 3
D - les réactions d’oxydi ion sont endy iq
E - la phosphorylation de I’ ADP est une réaction exergonique.

38. Les inhibiteurs de Ia chatne respiratoire mitochondriale ;

travers la sous unité FO

Cochez Ia réponse juste,

C - augmentent la consommation d’oxygéne et activent le cycle de Krebs
© diminuent la cor sommation d’oxygéne et inhibent le cycle de Krebs
E- augmentent la synthdse de P’ATP

Cochez Ia réponse juste.
39. Les hormones thyrofdiennes :
@ sont des agents i hibjteurs de la chaine respiratoire mitochond iale
B - sont des agents découplants de Ia chaine respiratoire mit driale

C - raménent les H' 4 la matrice sans passer par CV

D - raménent les H* 4 la matrice par modification de Ia perméabilité membranaire
E - inhibent la synthése d’ATP.

Cochez la réponse fausse,
40. dans une réaction d’oxydoréduction
A - un couple réducteur a le potentiel redox le plus élevé
- un couple réducteur a Ie potentiel redox le plus bas
C - le transfert d’électrons se fait du couple oxydant vers le couple réducteur
D - le transfert d’électrons se fait dn couple 4 potentie] redox le plus élevé vers le plus-bas
E - le couple oxydant a le potentiel redox le phus €lectronégatif, Cochez Ia réponse juste,
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